



STAV PŘED REKONSTRUKCÍ

DVŮR JIMRAMA Z HONĚTIC

Nacházíte se v obci Honětic na půdě Hospodářského dvora Zdislavického Zámku.

Jak praví již první zmínka o této obci z roku 1355 prodal toho roku Jimram z Honětic dvůr ve vsi bratřím Stachovi a Skochovi z Troubek. Je zřejmé že onen dvůr se nacházel na tomto místě.

V r. 1655 prodal majitel Cetechovic Melichar Ledenický z Ledenic Honětic majiteli Zdislavic Janovi Kokorskému z Kokor. Od té doby tvořily již nepřetržitě část zdislavického panství.

Posledním významným rodem vlastnícím Zdislavický zámek a tento dvůr byl rod Hrabat Dubských z Třebomyslic. Dvůr zdědil nejstarší syn Františka Dubského Adolf Dubský jenž nechal na statku v roce 1907 postavit novou správní a obytnou budovu.

Nemohlo tomu ani být jinak, než že zde po vyvlastnění po roce 1948 začalo hospodařit JZD, za toto období došlo k demolicí původního křídla statku, který uzavíral dvůr směrem do obce. V jeho středové ose je dnes vysázena lipová alej. V přízemí tohoto křídla se nacházela kovárna, truhlárna a průjezd do dvora. V prvním patře bylo pak ubytování pro čeledíny.

Naštěstí byl hlavní obytný dům této zemědělské usedlosti v tomto období ušetřen zásadních úprav. V letech 2009 až 2010 byla tato usedlost rekonstruována se zachováním všech historických prvků na originální penzion a hospodu.

Další historickou památku na návsi v obci je socha sv. Jana Nepomuckého zhotovená v barokním slohu. Pochází z roku 1746 z období kdy na Zdislavicích a tedy i Honěticích vládl baron Leopold Klement Otislav z Kopenic.

K obci patří tzv. kolonie Rozárov, ležící asi 1,5 km na jihovýchod od Honětic na hřbetu horském, kterým se táhne polní cesta, dnes moravská koňská stezka ze Zdounek ke Chlumu do Cvalnova a dále do Střílek.

V okolí je jistě velmi významným objektem krásný pozdně barokní Zámek ve Zdislavicích s jeho unikátním majestátným parkem. Bohužel není v současné době přístupný.

Nedaleko zámku je hrobka hrabat Dubských, v níž je pochována i spisovatelka Marie Ebner-Eschenbachová - baronka, rozená hraběnka Dubská z Třebomyslic, která se narodila ve Zdislavicích r.1830 a je považována za německou B.Němcovou.

